
XLI. évfolyam.

Előfizetési ár:
Helyben, háahoz hordva
Negyedévre .... 2 Korona.
Félévre.................. 4 korona.

* * * *

Hogy pedig mennyi > városi tőke­
pénz* van künn a lakosságnál olcsó, 
alig hat (6%) százalékos kamatra, uta­
lunk a jelentésre, melyből megtudhat­
juk, hogy három millió 464 ezer kor. 
kölcsön stb. címen es ezen felül őj/ 
ezer korona^ mint hátralék var. künn 
a lakosságnál, amely künnlevőségek 
összesen: y millió iiS ezer korona. 
Ilyen óriási összeg (igaz, hogy jó he­
lyen biztosítva) van künn a lakosságnál.

Ha negyede ennek az összegnek 
már befolyt volna, amint 2 — 3 ev alatt 
talán be is folyik, elégséges lenne 
ezekre a sürgősen kiegyenlítendő ősz- 
szegekre s nem kellene uj kölcsönt 
fölvenni, ám de ma, a rossz termésű

• esztendők után teljesen lehetetlenség, 
, erkölcstelenség es rosszakaratú eljárás 
1 lenne ezeket behajtani!

Éppen ezert elismerés illeti e te­
kintetben is a városi pénzügyek lelki­
ismeretes kezelőjét, Bagi László h. pol- 

! gármestert, amidőn ennek tudatában, 
: kellő időben fordul a közgyűléshez, 
■ hogy ezt az összeget megszavazva — 
I a város roppant mostoha viszonyain 
I sürgősen segítsen. Ki is Írja nyíltan; 
! hogy ha nem kellő időben segítünk 
I ezen, hanem húzzuk—halasszuk ezt a 

kérdést: >. . . a városi pénztár fizeti- 
képességének fennakadása < következik 
be csakhamar, amely a város hitelé 

1 nek jelentékeny károsodását vonja 
maga után.

Nekünk is kellőképén taglalva a kér-

Vidékre, postán küldve
Negyedévre ... 3 k. 50 fii.
Felévre.............7 k. — fii.

* * *

Egjes szám ára fillér.
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Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap*  
hétfő és 

ünneputáni nap kivételéveLt
* ♦ *

Sierkesztfeea es kUéóMvaUi: 
Budai-nagy-útca 151 Kk.

(Juhksa-háa),
hova a lap szellemi és anya^ 
részére vonatkozó össze*  

dolgok intézendők.
♦ * *

Telefon: 141. Ilink

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA. Laptulajdouos a Nyomda-Részvénytársaság. I Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A város új kölcsöne.
(A h. polgármester jelentése.) 

Irta: ZD r. G- y -a 1 a.

Egy és egynegyed millió (vagyis 
számokban 1 millió 250 ezer korona)*  
koronát, mint felveendő új kölcsönt, 
kér a h. polgármester. Nincs pénz, 
meg a legszükségesebbekre sem, ezt 
ugyan ő nem mondja, de mi azt hó­
napok óta jól tudjuk, mert hónapok 
óta, miután a lakosság alig fizet, — 
üres a város kasszája. December har­
mincegyedikén csekély 82 korona 5 
fillér volt a város készpénze! Hát még 
a szükséges beruházások, melyeket már 
létesítettünk és amelyek folyamatban 
vannak, mily kolosszális összegeket 
fognak elnyelni a városi kasszából?

Nézzük csak a jelentést, mit is 
kíván ez a tanulságos, olykor súlyos 
igazságokat is tartalmazó füzetecske?!

A városnak a városi villanytelepre 
314 ezer 923 korona kell, mert a mai 
gepek a fokozódó nagy üzemet nem 
elégítik ki, 71 ezer 789 korona a Szi­
lagyi ház kisajátítására, 90 ezer korona 
a 2. tranzverzális műút létesítésére, 
átkelő szakasz stb. építésére 13 ezer 
300 korona, a puszta szentlőrinci bér­
lők részére biztosított 6 ev alatt a 
vételár törlesztése körül felmerült hiá­
nyok fedezésere 622 ezer 320 korona, 
a városi vízmű tervei elkeszitesere 68 
ezer 600 korona, az árfolyamveszte­

ségre (a felveendő kölcsön után) együt­
tesen 1 millió 250 ezer korona.

t Az embert megszéditik egy kissé 
ezek a nagy számok, de melyebben 
behatolva a tanulságos füzetecskébe, 
azt látjuk, hogy a kért egy millió 250 
ezer koronára a városnak 3—4 hóna 
pon belül — föltétlenül szüksége van!

Mert igaz, hogy a felveendő köl­
csön nagy része nem azonnal kell, de 
mire azok esedékessé válnak, akkor 
újabb és újabb kölcsönöket a papíron 
ugyan könnyen, de a valóságban rop 
pánt nehezen lehet megkapni. Az in­
tézetek fáznak a városi kölcsönöktől, 
még a legkisebbtől is. Tehat előre 
kell gondoskodnunk, hogy egy pilla 
natra se akadjunk föl!

Ne is téveszszen meg senkit az : 
a körülmény, hogy a kölcsön egy része 
azonnal nem kell arra a bizonyos célra, 

( de kell addig, más fontos városi cé- ' 
lókra, amit sokszor a nagyközönség- i 
gél nem lehet tudatni, de az illetékes ’ 
bizottságok azért tudomást szereznek ’ 
arról kellő helyen es időben s mind | 
annyiszor elismeréssel vannak a város í 
pénzügyének helyes és céltudatos keze ‘ 
leserői. Maga a jelentés is azt mondja 
e tekintetben: >. . .az egyelőre nem 1 
szükséges összegek ideiglenesen más, 
lombardkölcsön alakjában felvett városi 
adósságok kiegyenlítésére fordíthatók

| addig is, mig a városi tőkepenzekből 1 
J azok fedezete jobb termésű evekben 
! a lakosságtól befolyik’<

T A R C A.

Szeretsz-e m(g?
Tegnap meg játszi, derűs volt az ég, 
Pajkos angyalok mosoly gtak reánk, 
Tegnap meg bűvös álmot álmodánk . . .

... óh — látlak e még?!

Tegnap! ah, rég volt . . . átölelt karod ... 
Ma sir az eg, bús könnyűit ontva, 
Ah de fájdalmam — el mi sem oltja . . .

. . meghalok érted, — akarod? . . .

Ma! te gyötrelmek, kínok bús napja! 
Mert boritál gyászt — mond — életemre ? 
Minden hiaba : enyém — szerelme,

. . . cserébe adta!

Boldogok ti — kecsk eméti lányok ! 
Ne néz/.étek őt! hadujátok nekem, 
Hisz’ e földön s mennyben Ö mindenem 

. . . kit úgy imádok! . . .

Tegnap még szép volt, mosolygo az ég, 
Ma távol tőled — sírok utánad
S a lelkem mélyén bús érzés támad . . . 

... ah — szeretsz e még?! . . .

Jegyzetek a madarakról.
Irta; Hanusz István.

P.aton .Hörög bölcselő kétlábú tollat- 
hm állatnak mondotta egy alkalommal 
tanítás közben az embert, tudva azt, hogy 
sok vonatkozása van a madárnak az em­
berhez. Akadtpedig gonorzkodó görög, ki 
lekopasztott kakast e szavakkal dobolt be 
Piato tanítványai közé: íme lássátok 
Plató emberéi Népszerűtlen is lett egy­
előre a kakas.

Sy haris ó itáliai görög városban nem 
volt helye a kakasnak, hogy hajnalhasito 
kukorékolásával a késő lepihent dorbézolő- 
kat korán föl ne lármázza.

Aischylos gör« g költő halálát ma 
gasból a fejére zuhant olyan teknösbéka 
okozta, melyet sas talált elejteni

A hazai románok nemzeti jelvényül 
sziklán álló sast kívánnak, a melynek 
csőrében kereszt van és azt nem ejti el.

Geológiai kérdést döntött el az Amis 
vagy Fuligula Mariin kacsahíj csontmarad• 
vánva, melynek szinte teljes vázzá össze­
állítható darabjait 1874-ben Belgiumban a 
harmadkon földrétegekben találták és a 
mai hegyi récével való azonosság alapján 
igazolja, hogy az a hoss u lételemű ma 
dárfaj a mai,’ negyedkori időkbe változat­
lanul bút átjutni, — ami ritka eset.

Légy eskedik Heine azzal, hogy sze­
rinte az ember első beszédkiserlete ének­
lés volt és közel vannak a madarak ahhoz, 
hogy a csacsogásukból tagolt beszélőké- 
pesaég fejlődjék.

Amerikai humbug, amit a lapok 
1897 ben Mr. Grant Ridlcy utazó gentle­
man papagájáról írtak, amely beszelő ké 
pességével a gazdájának évente 10000 fo­
rintot keresett meg. Ez a csodaallat három 
nyelvet 10 szójárással bírt kezelni és vagy 
4000 ig menő szóval rendelkezett, a inon- 
datszei kezet ellen sohasem vétett és min­
dig azon a nyelven felelt, melyen meg 
szólít >tták. Jakab volt a neve és ha olyan 
nyelven tettek hozzá kérdést, amelyet nem 
ismert, méltatlankodva fordult féloldalra és 
úgy nézte végig a tapintatlan modorú 
embert, közben csöndesen rázogatta a fejet. 
A madár meginterjuvolása hozott legtöbb 
jövedelmet, miért kidobta Ridley azt az 
embert, aki csodamadarát 30000 forintért 
óhujtotta megvásárolni.

Amint Írják, a perzsa trónörökös ne­
veléséhez tartozik, hogy G éves korától 
kezdve minden nap nehány galambnak a 
nyakat kitekerje; mert igy hozzá fásul a 
szive, hogy embertársainak is a vérét vé­
tethesse, ha bármely oknál fogva fölger­
jed. A perzsa sah utóbb egyik utazásából 
beszélik, hogy kísérete valamelyik tagját 
otthoni szokás szerint rövidesen ki akarta 
végeztetni. Fölszólaltak azonban Európá 
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dést beható tanulmányozás után, tel 
jesen a jelentés álláspontjához kell ra 
gaszkodnunk.

Másfel év után, avagy talán már 
jövő év vege fele úgyis nagyobb köl 
csont kell fölvennünk, hogy a városi 
vízmüveket, meljek másfel millió ko­
ronát nyelnek el, az új kórházat, mely­
hez a miniszter egy millió koronát 
kivan, — felépíthessük es meg inas 
fontos, mar megszavazott beruházáso­
kat foganatosítsunk.

Számításunk szerint kell vagy 
három millió korona s hogy pedig a 
most felveendő 1 millió 250 ezer ko­
ronás ideiglenes kölcsön is kifizethető 
legyen, körülbelül négy millió koronás 
új, 50—60 év alatt törleszthető köl­
csönre lesz s/.ükseg, amely nagyon 
előnyösen, valószínűleg állami közve­
títesse! foganatosítandó olcsó városi 
kölcsön útján lesz megoldandó.

Azért irtuk »körülbelül<, mert a 
városi közönségnél künnlevő 4 millió 
120 ezer koronából időközben tekin 
télyes összeg befolyhat, ami azután a 
felveendő kölcsön összegét redukálja. 
Igaz azonban az is, hogy ezen 4 mil­
lió 120 ezer koronából más természetű 
kölcsönök is visszafizethetők, illetve 
törleszthetők lesznek, mint az alapok 
kölcsöne stb., de hat meg ekkor is, 
marad valamelyes összeg az egyéb 
városi tartozások fedezése után is.

Lehet azonban, a mostani új köl­
csönt teljesen önállóan is megoldani, 
lehet azt állandó kölcsönképen fel­
venni s nem ideiglenesnek. De hogy 
teljes összegben fel kell venni es pe­
dig mentól előbb, azt mar nem sza­
bad nagyobb vita tárgyává tenni! 
Mert minden halogatás art az ügynek 
s a varos hitelképességének !

Hogy most es később (1—2 éven 
belül) sok, igen sok pénzre lesz szük­
ség, indokolják ezt a hasznos beruhá 
zások, mint újabb jövedelmi források, 
de legjobban az is, hogy a lakosság­
nál lévő 4 millió 120 ezer korona 

behajtását erősen szorgalmazni nem 
lehet, nem szabad, mert az egyértelmű 
lenne a lakosság egy nagy részének 
teljes tönkretételével.

A 10—15 év alatt eszközölt 15—20 
milliós beruházás is lassanként meg­
hozza majd a remélt hasznokat, va- 
gyonszaporulatokat, aminek itt is az 
ideje, hogy a lakosság megnyugod 
hasson a felől, hogy’ az a sok-sok 
millió, amit áldozatul hozott, csakugyan 
jó helyre költetett el s fölösleges köl­
tekezés egy fillérrel sem történt.

A végrehajtási novella 
életbelépés! ideje. Az Országos 
M igyar Kereskedelmi Egyesülés több vi­
déki kerülete mindjárt a törvény ország­
gyűlési letargyalása után mozgalmat in­
dított annak érdekében, hogy a végre­
hajtási törvény minél későbbi időben 
lépjen életbe, aminek folyományaképen 
nz egyesülés központja ebben a kérdés­
ben a kormánynál is felszólalt. Az 0. M 
K. E.-nek Wekerle Sándor miniszterel­
nökhöz intézet beadványa utal arra, hogy 
az egyesülés már a novella képviselőházi 
tárgyalását megelőzőleg előterjesztéssel 
fordult az igazságügy miniszterhez a no­
vellába felveendő megfelelő átmeneti in­
tézkedések ügyében és megállapítja, hogy 
azok az aggályok, amelyeknek az egye­
sülés az igazságügyminiszternél unnak 
idején kifejezési adott, az azóta történ­
lek tanúsága szerint mindenképen meg- 
okoltaknak bizonyultak Az átmeneti idő­
nek túlságosan rövidre való szabása és 
ezenfelül az előirt előzetes bejelentési mó­
dozat úgy a hitelezők, valamint az adó­
suk körében országszelte a legnagyobb 
nyugtalanságot idézte fel s amint immár 
teljes bizonysággal előrelátható, súlyos 
zavaroknak es mérhetetlen károsodásnak 
lesz a forrása. Az 0. M. K. E. kifejti, 
hogy ezeket a következményeket az adott 
helyzetben még csak úgy lehetne enyhí­
teni, hogy a végrehajtási törvény novellá­
jának életbelépése minél későbbi időben 
következnék be. Az egyesülés ennélfogva 
azt a kérdést terjesztette elő, hogy a kor 
Hiány vegye figyelembe és teljesítse mi­
nél nagyobb mértékben a rendkívüli kö­
rülmények áltál minden képen megokolt 
országszerte megny ilvánu’ó óhajtást, amely 
a végrehajtási törvény novellájának minél 
későbbi időpontban való életbelépését 
kívánja, illetve közérdekből szükséges­
nek ítéli.

A kereskedők képzéséről.
A műveltség mindig fontos eszköze 

és győzedelmes fegyvere volt a létért való 
kü delemnek. A létéit való küzdelem pe­
dig javarészben a kereskedők osztályrésze 
manapság. A szociális kormány politika 
jegyében született törvények mindenkinek 
kedveznek, mindenkit védenek, csak a 
kereskedőket támadják, csak a kereske­
dői osztályt terhelik Minden osztálynak 
megvan a maga hátvédje a maga „erős 
vára , csak a kereskedőknek nincs hova 
támaszkodniok. A mai kormánynak a ke­
reskedők a mostoha fiai.

Tudvalevő dolog, pedig, hogy ezt a 
szegény osztályunkat csuk a kereskedők 
tehetnék naggyá. De csak tehetnék. Ná­

lunk még nem ismerték fel ugyanis azt 
az axiómát, hogy csak ipar és kereske­
delem virágoztathatja fel az államot. Itt 
— most tapasztalhatjuk — mindent a ke­
reskedők ellen csinálnak. És ha a keres­
kedők nem szervezkednek jókor — úgy 
mihamarább tönkre is mennek. A szervez­
kedés alap igéje a művelődés legyen. Ez 
a művelődés két részből álljon : az alap 
szak műveltség és az általános kereske­
delmi műveltség megszerzéséből. A alap 
szak műveltséget kereskedelmi iskolák­
nak kell terjeszteniük, hol a jövendő ke­
reskedői ifju-lélekkel, fogékony agygyal 
sajátíthatják el azokat a tudományokat, 
amelyekre támaszkodva győzedelmesen 
küzdhetik majd végig a létért való tusá- 
jukat. Az általános kereskedelmi művelt­
ség pedig a kereskedelmi egyleteknek és 
kereskedelmi kaszinóknak kell tagjaik 
közt terjeszteniük.

A mi városunk nem dicsekedhetik 
azzal, hogy a kereskedelmi kultúrát va­
lami különösebb módon fölkarolná. Eddig- 
elé alig történi valamilyes kereskedői 
kulturmozgalom minálunk. Talán nem 
érezték kereskedőink a szükségét neki, ta­
lán elfoglaltságuk akadályozta őket a 
mozgalom se mirozásában. Most beláthat­
ják, hogy tovább ily tétlenségben nem 
maradhathatnak. Kemény küzdelemnek 
nézhetnek elébe, amelyet győzelemmel 
keresztül küzdeni csak a tudás hatalmas 
fegyverével lehet. Minden vonalon meg 
kell dehát indítani kereskedőink tovább 
képzését. Ifjúságunkat tanitassuk keres­
kedőinket serkentsük a kereskedelmi tu­
dományok művelésére. A kereskedelmi 
műveltség legyen a kersekedők „erős vára*.  
Mert a „tudás*  erősebb hátvéd minden 
támasznál, minden pártfogónál.

bán, hogy ezt itt nem teheti. Nem is 
merte meg enni.

J ipanban a fecske a nyáj isságot, a 
kakas a jó kormányzatot jelenti. N álunk 
kakastollat a rendőrség a folyton való 
éberség jelvényéül visel kalapján, a fi cske 
pedig a háziasságot jelképezi, noha ne 
vével a fecsegő pletykát is, mely elmond 
meg nem törtem dolgokat is.

Giovanni S »dom i olasz festő azt 
mondta, hogy van n«*ki beszélő hollója s 
a végből tartja azt, hogy helyette a ha­
tósági szamarakkal beszéljen.

Nemzet közi fölfogásban szelídség jel 
kepe a galamb, tudósságé a b goly, 
bátorságé a sas, butaságé a liba, élelmes 
ségé a veréb, kapzsiságé a holló, tolvaj 
kodásé a c-oka, szoszátyarkodásé a szurka.

A Gál (G dlus) név a kakastól szár­
mazott Sok van a családnév'k kő ölt 
madárnév, pld Bagó, B>nka, Csirke, (’si- 
ztk,Csóka,Czakó,Czin<*ge, Fecske,G lomb, 
Gácsér. Gerle, G ilya, Gödény, II r s, Héjj i, 
Ilo.ló, Kakas, Kakuk, Kánya. K I* cseny 
(Ker es n), Kondor, Madar, Pava, Pelikán, 
Ptpts, Poka (Piilyk ), Rigó, Sas, S. ft‘g. |y? 
Súlyom, Szarka, Varjú, Veréb.

Yukatan küzépamer k i n fővá­
rosa utcáinak jelzésen* f b rit adatok szol 
galnak, mell a nép közölt kevesen tiltunk 
olvasni. Föl ű- ő< n na, olt a kü ö nöző 
szilire festett F.ainingo mml u ca.iev

Mi bizzunk a kereskedelmi Kaszinó 
és a Kereskedő Ifjak Egyesületének jelen­
legi vezetőben és hisszük, hogy tudnak 
majd okot és módot találni a kereske­
delmi kultúra föllenditéséhez.

Rózsa Jenő.

Mozaik.
Mert fő a Dienstreglame.

A tiszti kantinban történt a dolog, 
ebédnél. Még csak a levesnél tartottak.

Az ordonnánc legény látja, hogy az 
egyik főhadnagy megette már levesét. 
Odalépett mellé s elvette tányérját A fő 
hadnagy rondreutasitotta.

— Máskor kérdezze, meg, vájjon pa­
rancsolok-e még levest! Érti?

— Igenis, jelentem alásan főhadnagy 
ur értem I

Másnap a legény, amikor látta, hogy 
a főhadnagy kész a levessel, odalépett 
hozzá és hapták állásban kérdezte:

— Parancsol főhadnagy ur még egy 
tányér leves!?

— Igen.
— Jelentem alássan, hogy nincs több 

leves a konyhában. . . .
Szabadlábon

Egy jóképű tanyai bácsi állított be 
tegnap Győrffy Pál rendőrkapitányhoz és 
imigyen kezdte mondókáját:

— Bocsásson mög a tekintetös ka­
pitány ur, hogy zavarom a nagy munká­
ban, de mivel a főkapitány ur szabalábon 
van. azt gondoltam, hogy a tekintetös ur 
vöszi föl a panaszomat.

A bácsikának miután megmagyaráz­
ták, hogy a főkapitány mindig szabadlábon 
van, most pedig szabadságon van, Füvessy 
h főkapitányhoz utasították panaszával.
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Ész van a gondolatba.

Egy targoncás ember a Kaszap-ut- 
cán k idült a hámból. Nagyon beszedelőz- 
ködött s a lábai nem bírták a fejét. Le*  
dőlt az árokba mámorát kialudni. Első 
Ízben (elköltötték, másodízben bekísérték

Mikor a hűvösön kialudta magát, 
20 korona bírságot kapott. Az illető csak 
azt jegyezte meg:

— Hát nem jobb lenne, ha azt is 
megittam volna 1

NAPI HÍREK.

Dal az uj tiszthelyettesekről.
Mosolygó lett ma az utca, 
Csengő pengő minden szeglet, 
Lépten nyomon elhaladunk 
Egy-egy vidám kadét mellett.

Kadét mellett, a ki most már 
Fénylő hosszú kardját hordja 
Büszkén, vígan, elegánsan 
Néhány rövid óra óta.

Hosszú kardja, perdül, csapdos, 
Nem is tudja máskép vinni, 
Hisz a római pápát is 
Komisz bakának tekinti.

De mit neki! ... A kislányok 
Ma ö reá kacsintanak, 
Csörren a kaid s piciny szivek 
A lábaihoz omlanak.

Az ablakok gyorsan nyílnak 
Utána száz bak (is tekint, 
Körötte a rózsás fejek 
Ezernyi ábrándja kering.

Elismerik : erős, délceg, 
Hogy ő a legszebb katona, 
Hogy ily boldog sohasem volt 
S ilyen boldog nem lesz soha.

Elismerik, hogy ruhája 
Csinos, ennivaló, feszes, 
Hogy többet ér egy uj kadét 
Mint ötven régi ezredes.

Ma azt hiszi, a világnak 
Királya és császára lett 
S ha berukkol, lesz belőle 
Gorombán, nyersen : „Sie kadét! !u 

Negus. 
O
Kecskemét, augusztus 22.

— Városi közgyűlés. Kada Elek pol­
gármester a f. hó 27-én tartandó közgyű­
lésre a következő meghívást bocsátotta ki: 
A város törvényhatósági bizottságának t. | 
tagjait van szerencsém a f. 1908. évi aug. 
bo 27-ik napján (csütörtökön) d. e. 8 óra­
kor és folytatólag a városháza közgyűlési 
termében tartandó rendes havi közgyű- 
lésre oly hozzáadással hívni meg, hogy 
ezen közgyűlésen az alábbi tárgysorozat­
ban foglalt ügyek fognak tárgyaltaim, 
különösen pedig a tárgysorozat 30., 34—38. 
folyó számai alatt említett eladási és ki­
sajátítási ügyek tárgyalására e közgyűlés 
van az 1886. évi 22. tfe. 110. § a értelmé­
ben kitűzve; végül ezen közgyűlésen lesz­
nek a községi iskolaszék tagjai újabb 3 
évre megválasztatidok. Kecskeméten, 1908. 
augusztus 22. Kada Elek polgármester. 
A tárgy sorozatból kiemeljük a következő 
pontokat:

Polgármesteri jelentés a közigazga­
tás f. évi junius és jnlius havi állapotáról.

A hetényegyházi és kadafalvi mun­
kástelepek részére az 1907. évi 45. te. 
alapján kért támogatás meg nem adhatá- 
sároi földmivelésügyi miniszteri leirat.

Az alsóbbrendű vasúlakra vonatkozó 
törvénytervezetre nézve a kereskedelem­
ügyi miniszter úrhoz előterjesztés tétele 
iránt a vasútügvi bizottság és a városi 
tanács javaslata.

A „Magyar Földhitelintézetétől 1893. 
évben felveti 1.600,000 koronás kölcsön 
átváltoztatása tárgyában a pénzügyi szak 
bizottság és a városi tanács jelentése.

A városi kórház 1909. évi költség 
előirányzata tárgyában tanácsi jelentés.

Az 1907. évi zárszámadás elfogadása 
tárgyában tanácsi jelentés.

A Magyar Földrajzi Társaság Tudo­
mányos Bizottságának Kecskemét város 
törvényhatósága területén légvizsgáló ál­
lomás felálIithatása iránti kérelme tárgyá­
ban a városi tanács javaslata.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
állal a takarmányhiányból kifolyólag ké­
relmezett állami segélyakció pártolása tár­
gyában a városi tanács javaslata.

A hadkiegészítő kerületi parancsnok­
ság részére a Serházlaktanya helyett uj 
épület és fiók ágy rak tár építése tárgyá­
ban a városi tanacs javaslata.

Az Adler féle házban levő szerkesz­
tői és nyomda helyiség átvételére, Tömöri 
Jenő és Kecskeméti Vilmos behajthatat­
lan lak bértartozásának átvállalására Tö­
möri Jenöné által beadott ajánlat elfoga 
dása tárgyában a városi tanács javaslata 

A községi iskolaszék tagjainak meg­
választása iránt a főjegyzői hivatal jelentése.

— Kitüntetett kecskeméti dinnye. A 
„Budapesti magyar király kertészeti tan­
intézeti-ben f. hó 18-án megnyílt II. 
dinnye és őszibarack-kiállítás biráló bi­
zottsága Plósz Sándor volt igazságügy­
miniszter elnöklete alatt tegnap osztotta 
ki a dijakat. A kiállításon megjelent tér 
melők közül a kiállított dinnyék kiváló 
ságáért Kecskcméthy Gézánét 50 korona 
díjjal jutalmazta bíráló bizottság.

— Eljegyzés. Ifj. Weisz László ma 
l tartja eljegyzését Abouyban Kulcsár Irénke 
[ úrleánnyal. (Minden külön értesítés helyeit.)

— Személyi hir.Sárkány Bálaalesperes, 
I a kecskeméti ág. ev egyház köztiszteletben 
1 álló lelkésze bajorországi üdülését befe 

jezve, tegnap haza érkezett.
— Áthelyezés A vallás- és közokta 

i tásiigyi miniszter Miskey Károly gyógy­
pedagógiai tanítót a siketnémák es vakok 
kecskeméti intézetétől a körmöcbanyai 
intézethez helyezte át.

— A vasutügyi bizottság ölese A 
vasú*  ügyi bizottság folyó ho 24-én d. e. 
10 orara hirdetett ülését, ugyanaznap I. 
u. 5 órakor tartja meg.

— A Budapesti Polgári Dalkör Kecs­
keméten. A budapesti polgári dalkörnek 
elnöksége — amely dalkör az egri országos 
dalversenyen első dijat nyert — Szent 
Gály Gyula kar így meghívására elhatá­
rozta, hogy a helybeli Polgári Dalkör folyu 
évi szeptember ho 6 án tartandó hang­
versenyen reszt fog venni. A dalkör fogad­
tatására nagyban folynak az előkészületek.

— Mennek a huszárok. A 8 as számú 
közös huszárezred I-ső osztálya, amely 
Cegléden állomasik, de huzamosabb idő 
óta, Kecskeméten tartózkodott gyakorlato 
zás végett, holnap reggel megy el Kecs 
kéméiről. A szintén Cegléden állomásozó 
II. osztály pedig hétfőn reggel megy vissza 
állomás hely ere.

— A törvény es az egyház. Hódmező­
vásárhelyről írjak : A református egy ház 
tanácsi gyűlésen a közigazgatási bizottság, 
a miniszteri és püspöki leirat sürgetése 
ellenére kimondotta, hogy a református 
tanítóknak az O:szagos törvényben bizto­
sított lakásbérét nem adja meg, mert az 
országos törvény az egyháznak nem pa­
rancsol. Megjegyzendő, hogy az egyház 
nagyobb allamsegitséget élvez; különben 
bizottságot küld ki a dolog további meg 
vitatására.

— Husvizsgalat. Ma reggel dr. Szabó 
Győző tisztiorvos és Rektórisz Gyula ren­
dőrtiszt vizsgálatot tartottak a hentesek 
lakásán és sok helyen romlott, élvezhetetlen 
húst koboztak el. Az elkobzott húst a 
városháza udvarán elégették.

— Beírások, a) A polgári leányisko­
lával kapcsolatos állami elemi leányisko­
lában a leánykák beirásaaz 1908/9. tanévre 
szeptember 1. és 2. napján lesz délelőtt 8 
órától 11 lg, délután pedig 3 tói 5-lg. Meg­
jegyeztetik, hogy a 2 , 3 és 4. osztályba 
olyan leánykák, kik eddig nem ezen is­
kolába jártak, csak szeptember 2 án dél­
után vétetnek fel, a mennyiben hely lesz. 
Tan és fölvételi dij az első félévre 7 kor. 
30 fillér, b) Az állami polgári leányisko­
lában a tanulok fölvétele az 1908/9. tan 
évre szeptember 3., 4. és 5 ikon lesz dél­
előtt 8 órától 11 ig és délután 3-tól 5 ig. 
Azok a leánykák, kik most jönnek először 
a polgári iskolába, ujraoltási bizonyítványt 
is tartoznak bemutatni. Tan- és fölvételi­
díj az első félévre 11 korona 30 fillér. 
Tandijelengedésért augusztus 31 ikéig kell 
a kérvényeket szegénységi és iskolai bi­
zonyítvánnyal felszerelve az igazgatóság- 
hoz beadni.

— Gazdasági gepek mellett dolgozo 
munkások biztosítása. A cséplőgép, gőzeke 
s bármely gazdasági gép mellett alkalma 
zott szegődményes iparosok biztosítása 
tárgyában, a kereskedelemügyi miniszter 
ma körrendeletét intézet a városunkhoz.

— Pestmegye az automobil ellen Pest­
megye közigazgatási bizottsága minap 
elhatározta, hogy a községekben sok sze­
rencsétlenséget okozó automobilok meg- 
rendszabályozását fogja kérni a minisztertől. 
A bizottság kormány hatósági szabály­
rendelettel kívánja kimondani, hogy a 
községek belterületén a ló ügetésénél 
gyorsabb tempóban a gégkocsinak haladni 
ne szabadjon s az ellene vétők kihágásí 
eljárás utján legyenek büntethetők.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy­
szertárakban A folyu évi augusztus 1 tői 
kezdödőleg gyógyszertárainkban vasárnapi 
munkaszünet fog tartatni, oly kép, hogy 
vasár- és ünnepnapokon déli 12 órától 
másnap r« ggeli nyitásig havonkint fel­
váltva, 2—2 gyógyszertárban lesz szolgá­
lat, a többi 4 zárva marad. Gyógyszer- 
kiszolgáltatás lesz augusztus bubán Farkas 
Ignác és Katona József gyógy szertárában.

— Jongleur Thomas kalandja Jongh ur 
Thomás amerikai óriásnak, aki egyene­
sen Amerikából jött Kecskemétre a Szt. 
István napi népmulatságra, egy kis kelle­
metlenséget akart okozni az ünnepi fel­
vonulás alkalmával Brand Gib táv IL’zső 
városunkban időző szobrász. Brand egy 
kissé szeszes állapotban lévén sehogy sem 
akarta elhinni, hogy Jongleur Thomas 
eleven ember és egy kicsit megakarta ta- 

í pogatni az óriást, vájjon tényleg éiő em­
ber-e. A rendező bizottság azonban a ki­
váló vendéget megakarva óvni a kelle­
metlenségtől nem engedte meg Brúnó­
nak, hogy kezet szorítson az óriással és 
mivel Brand nem tágított, rendőrrel ve­
zetett*  k el az * riás közeléből. Jogleur 
máskülönben nagyon jól találta magát 
városunkban, büszkén lépdegélt a menet­
ben törpe kutyajavai, a műkért közt iében 
azonban annyira elfáradt, hogy k» t rend­
őrre támaszkodva ment ki a népmulat- 
sagba

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII , Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsán bútorozott, kolöubejáiatú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

— Kellemetlen vendeg Kellemetlen 
látogatója akadta szerdán este Weisz 
Izidor fülüpszállási lakosnak. Egy ismé­
telten asszony éjnek idején behatolt az 
udvarába s ott Hős Mária nevű cselédjét 
amúgy magyarosan helyben hagyta. Weisz 
azonnal csendőrért szaladt, akik a vesze­
kedő asszonyt előállították s megállapí­
tották, hogy az Bíró Lídia napszámos 
asszony Hős Máriának régi haragosa. Az 
esetnek folytatása lesz.
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Az első budai különleges vászon^ár 
ez úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neműikre, ágy huzatokra 6tb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 
5/4 szeles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jo gazdasz- 
SZOny, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az no mulassza el megpróbálni 
a budai vás'.ongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét es vidékére 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó . vászon és divatáru nagykeieskedesébes 

■■mhb 2Séttexxxpl©xxx-lcöz mmmhb

— Gyomor es bélbantalmaknal, vala­
mint anyagcsere zavaroknál a buziásfür- 
dői szénsavforrások kitünően beváltak. A 
szénsav a gyomor es belek működését 
élénkii, az emésztés folyamatát gyorsítja 
s ezáitalhath itosan közreműködik, hogy 
a tápcsatornában ironikus állapotok ki 
ne fejlődjenek A gyomoratoniával járó 
kellemetlen tünetek . gyomorégés, sava­
nyú felböfögés s gyomor^örcsök a buziás- 
fürdői gyógyvízkúra rövid használata után 
megszűnnek. — A buziásfürdői „Phönixu 
gyógyvíz kapható gyógyszertárakban, dió- 
gériakban es mind *n  jobb füszrrúzletben.

— Uj állatorvos Kellermann Arnold 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása: IV. tized, Gjik utca 48 szám. 
Telefon szám: 67.

— Tűz a környékén Rejtélyes ügyben 
nyomoz most a lü opszallasi csendőrség. 
A műit napokban Téglás Sándor es Fa 
ragó László geptul Jdonosoknak cs»plő- 
gépje ismeretlen okukból kigyuladt s tel­
it sen elégett. A gép mellett aludt S.öke 
István fűlő, aki azt álli’ja, hogy ő aemmi 
gyanús neszt nem vett eszre s csak arra 
ébredt föl, hogy mellette a cséplő lángok­
ban áll. Minthogy a gép 2(KX) koronára 
volt biztosítva, a csendőrség kutatja, hogy 
nem forog-e gyújtogatás fönn.

A teglagyartas hazánkban elsőrendű iparra 
fejlődött ki es a mikor téglagyartasrol van sió, minde­
nekelőtt az előnyösen ismert Bohn-féle hatalmas ipar­
telepekről kell megemlékezni, melyek a tulajdonosok 
szorgalma és szakavatottsaga folytan a monarchia leg­
nagyobb telepévé fejlődtek ki. A most Békéscsabán 
létesítendő uj teleppel a cég hatáskörét ismét meg­
nagyobbította.

Piaci árjegyzék 1908 évi nuuusztus 
22 tk napján. Tíeziabuza 22 60 - 23 60 Ke 
< 20.00 - 21.00. R<.z-17.7i 17 síi \ n;
152') 1560. Zab 1660 —1700 Tengi rí 
kecskeméti 1660—16 80 Tengeri bánt ti 
16 60-16 80. Köles 1100 -12.09. Krumili 
7 60 - 8.00. Széna 8.60 —9.00.Szahna5 6(, 
6.00 Szalonna kilója 1.32 — 1 50.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi augusztus 22-én

Születések. Molnár Erzsébet ro*.  N\ul 
Toll) László rk. Tóth Rozália ik Tóih 
István rk. Hozó Marii rk. Mnlinák I omi 
Eszter rk. Mészáros István ik. Dudás 
Vince István rk. Dunai István rk Téglás 
István ik. Téglás Pál rk. Zsilku Máriáik. 
Toih M hály ik. Szűcs László rk.

Halálozások. M ‘gyár Er/sebet rk. 
4 h napos Tóth Rozália rk.4 órás T«»ih 
István sk. 4 órás. Borbély Józsefi á D li 
Eszl»r ik. 29 éves. Bende Ilona rk.3 ó 
napos. Gilányi Fenne rk. 28 éves.

hihirdettettek. Budai Antal ik. An al 
Ju inimn rk , Varga Antal rk. T kacs 
Anna rk., S/űls Kálmán János ik. S'Jibo 
Ilona rk

Házasságot kötöttek. Udvardi Kál­
mán Lajos ág h. ev Di pihí Irén ref., 
Herpat Lajos ref. Ki< Ro ali rk.

A kisasszony Pozsonyba -
Selymet lopott a boltba.

De elfogták.
Ma délelőtt nagy szenzációja volt 

egy piactéri divatűzletnek. Egy elegánsan 
öltözött hölgyet tartóztattak le ép akkor, 
mikor egy csomó blúzt és kötőt akart 
márvány keblébe eltüntetni.

Az eset maga egyébként igy történt: 
A Körösi utca egyik férfi- és női 

divatkereskedésébe ma reggel egy elegán­
san öltözött hölgy állított be s főúri han­
gon blúzokat kért.

A segéd eléje rakott egy csomó szebb- 
nél-szebb blúzt s a vevő nagy szakérte­
lemmel válogatott bennük.

Közben azonban mind több és több 
vevő érkezeit a boltba, azért a segéd nagy 
udvariasan megkérdezte

— Megengedi nagyságos asszonyom, 
hogy egy percig magára hagyjam?

— Kérem csak tessék, majd addig 
magam válogatok, — felelt ö nagy előzé­
kenységgel.

És ez az előzékenység nem is volt 
hiába,mert inig senki sem nézett oda, azalatt 
az elegáns vevő három selyem blúzt el­
tüntetett a szoknyája alá.

Ezzel azonban még nem elégedett 
meg és ez volt a veszte. Mert mikor ő 
még néhány kötötöl akarta az üzletet 
megszabadítani, visszaérkezett a segéd, 
aki nyomban észrevette a machinációt.

Azonnal rendőrt hívtak, aki a höl­
gy ecsket bekísérte a rendőrségre, ahol 
kitűnt, hogy az illető nem is annyira 
nagysága, mint inkább Székely Elvira 
kiszolgáló leány és Nemet József korcsmá- 
rosnál szolgál.

Kitűnt azonban még más is. Kitűnt 
nevezetesen az, hogy a kis nő a kötökön 
kívül még három blúzt is eltett biztos 
heh re, melyeknek értéke mintegy 70 
korona

A vásárló kedves leányt a rendőrség 
vette pártfogásába.

A rétsági haramia
Kecskeméten volt.

Palánkén elfogták, a pénzt megtalálták.
Tegnapelőtt délután megjelent Palán­

kén Hirsch dr. orvos előtt Seres Péter és 
arról panaszkodott, hogy napok óta heves 
láza van. Az orvos megvizsgálta és kon­
statálta, hogy Seres bállábán hatalmas 
lőseb van. Minthogy Seres ennek erede­
téről nem tudott fölvilágositást adni, az 
orvos a szolgnbiróságra küldött, hóimét 
égj csendőrt küldtek ki. akinek hosszas 
vallatás uán Seres bevallotta, hogy reszt­
vett a vác rétsági rablómerényletben s 
ott kapta a lőtt sebet

Azután elmondotta, hogy augusztus 
2 én a vác rétsági országúton több társá­
val együtt megtámadta Grűn Ákos és 
Móz.er vállalkozók kocsiját és a vállalko­
zókat leütve, tőlük 40000 koronát elra­
bollak. A rablásnál neki az a szerep ju 
tott hogy ő ugrott a lovak elé. Dulako­
dás kö/ben a kocsis rálött és ettől a seb­
től volt laza S'*r» ‘8 még azt is elmondotta, 
hogy n ki 10,000 korona jutott a rablott 
pénzből és ezt a pénzt az óbecsei határ­
ban asta «l.

Seres nem dolgozott az ipolyvölgyi 
hel\ i»‘rdekű vasútnál, hanem Palánkén, 
h<d mint verekedő embert ismerik. Seres 
Pét r bolyongásai közben több napig 
Kec-k. méten tartózkodott, de hogy a 
no dőrség figyelmét föl ne keltse, nagyon 
szerényén élt. Kecskeméten még magánál 
hmdotta az elrablóit pénzt, innen ment 
Obecsére.

Julius végén meglátogatta Serest 
M irovics Nákó régi cimborája, aki el­
mondta neki, hogy most kitűnő alkulom 

volna pénzt szerezni, menjen vele Rét- 
ságra. Seres el is ment és ott főzték ki a 
tervet Orlics György, Orlics Mihály és 
Marovicscsal együtt.

A merénylet elkövetése után a két 
Orlics és Marovics külföld felé menekült 
a rablott pénzzel, Seres pedig Kecskemét, 
ről Szegedre, majd Obecsére, végül Pa­
lánkéra ment. Seresnek a már genyedésbe 
menő sebét bekötözték és bilincsbe verve 
Óbecsére szállították, hol megmutatta, 
hova rejtette el a pénzt. A 10000 koronát 
kevés hiánnyal megtalálták. Az elfogott 
rablót lefényképezték és a fényképet föl- 
küldték a pestvidéki ügyészségre.

Birtok változások.
Kovács Jenő megvette Leitner Sán- 

dorné 6. tized 34. számú házát 20,000 
koronáért.

Cseh Gábor megvette Erdélyi József 
széktói 1C0 négyszögöl földjét 700 koro­
náért.

Szelei Antal megvette Borsodi Imre 
gátéri 10 hold földjét 8500 koronáért.

Szuda Mária (Ohio amerikai lakos) 
megvette Szuda Istvánná vacsihegyi 168 
négyszögöl szőlőjét 1300 koronáért.

Visontai Imre megvette Lipóczi Sán­
dor V. tized 344. számú házát 2400 ko­
ronáért.

Csernai Istvánná megvette Horváth 
Ilona II. tized 196 számú házát 24C0 
koronáért.

y iltt ér .
E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk

Nagyon alkalmas utazásoknál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. julius 3.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartasaboz fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fél­
éié tő és antiseptikus hatással biró fog-crémmel elérhető 
s melynek „Kalodont*  a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kulturállamban bebizonyult. 42—26

Borivóknak a bor keveréséhez!

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök ingatlanokra

4 százalék kamatra
valamint

nagykamatu kölcsönöket becseréltetek. 
Papp Zsigmond

I. tized, Dob utcza 200 szám alatt.
6955—3—1
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(E rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a Szerk.)

Tájékoztatásul.
A > Kecskemét < 1908. Augusztus 

16-iki számában > Kecskemét bányát 
vesz?< vezetöcikkben ironikus hangon 
foglalkozik Kecskemét t. h. város ve­
zetőembereinek az én és id. Szap­
panos Elek tulajdonát képező Helvetia 
kőszénbányánkban tett látogatásairól. 
Ebből kifolyólag a nevezett újság es 
annak nyomán kelt közvélemény oly 
hangokat hallat, mintha mi a bányánkat 
Kecskemét városnak eladni avagy ez 
azokat megvenni szándékoznék.

Nehogy a közvélemény továbbra 
is táplálkozzék ez alaptalan híreken, 
tájékoztatásul bátorkodom becses lap­
jában tudatni, hogy egyik fél részéről, ' 
tehát sem a varos, sem a bányatulaj 
donosok részéről ily terv fenn nem forog.

Mindössze annyi történt, hogy en 
látva, hogy Erdély hegyei es völgyei 
ben mily mérhetetlen kiaknazatlan kincs 
fekszik, ahol pedig a vállalkozás a kin 
cseket feltárta e vállalatok mind idegen 
kezekben vannak es látva azt, hogy 
Erdély a magyarság részére földjével, 
kincseivel es nemzetiségével még meg­
hódítható már régebben egy memo­
randumban felhívtam a magyar kor- 
mányelnök figyelmét, hogy állami be­
avatkozással is a jogosulatlan bánya 
foglalásokat szüntesse meg es a bányák 
kiaknázásából eredő kincseket hasz­
nálja fel Erdély nemzetiségi és az 
egész magyar állam szociális kérdésé­
nek és különösen a kivándorlás meg 
szüntetésének es a visszavándorlás 
előmozdításának megoldására. Tapasz­
talatain es a helyszíni ismeretekre ala­
pított emlékiratom a magyar királyi 
kormánynál figyelmet és élénk érdek­
lődést keltettek.

Amint a magyar kormánnyal ezt 
megtettem, hasonlóképpen cseleked­
tem városommal is. Felhívtam a vá­
rosi vezető emberek figyelmét, hogy 
jöjjenek és lássanak saját szemeikkel; 
bemutattam nekik az általam feltárt 
bányákat; alkalmat nyújtottam nekik ! 
arra, hogy házamnál személyesen 
érintkezzenek Oelberg Gusztáv zalat- 
nai bányakapitány és dr. sasi Nagy 
Imre bányabiztos urakkal a feltárt 
bányák értékességét, széngazdaságát 
és .kiaknázásuk könnyűségét és biztos 
jövedelmezőségét illetőleg. Megmutat­
tam nekik, bejártam velők olyan te­
rületeket, amelyeket a város ez idő 
szerint — ha siet — ingyen szerezhet 
meg. Nincs tehát szó bányavásárlásról, 
nincs szó nagy tőkebefektetésről, ha­
nem csupán arról, hogy felette csekély 
áldozatokkal a város szerezzen meg 
ez idő szerint még el nem foglalt 
bányaterületeket i n g y e n mig azo 
kát mások idegenek, vagy a velünk 
ellenséges nemzetiségek meg nem 
szerzik. Az én ideálom az, nemcsak 
nagy és hosszú szónoklatokkal ment­
sük a hazát, hanem a nemzeti küz­
delmet folytassuk azon irányban, hogy 
mentsük a mi a mienk és amink ve­
szendőben van.

Hazafias üdvözlettel: Wéber Ede. '

Eladó boroshordók. 
használatban levő jó 

boroshordók 
olcsón eladók.

Polló Jánosnál VI tized, Csongrádi 
nagy-utiii és Kumcz-tér 218. szám al itt.

Eladó piros és febér

Móczár Antal kerekegyházi szölöte- 
lepen vasútiállomás mellett, első ren*  
dü piros es fehér sasla szóló, mintegy 
100 métermazsa. elad o. Értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

1066/1908. vdi. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre 

hajtó ezennel közzé teszi, hot'V a kees 
kéméti kir. járásbíróságnak 1900. évi Sp. 
II 398 5 sz. végzésével Gvőrf/V Balázs 
ügyvéd által képviselt Marsa Judit felperes 
részén*  Marsa László alperes ellen 300 k. 
követelésés jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytan alperesnél lefoglalt és 
972 kor.-ra becsült ingóságokra az 1908. 
V. 1521/3. járásbirósági sz végzéssel az 
árverés ehendeltetvén, annak felülfoglal­
ta ók részére is, amennyiben azok örvé­
nyes zálogjogot nyerhk volna Szent Kirá­
lyon alperes lakásán 141 sz. liá’/b m leendő 
megtartására határidőül 1908 évi szeptem 
bér ho 3-ik napján délután 3 órájára tűzetik 
ki, mikor a biróilag lefoglalt 9 drb sértés, 
2 tehén, 2 borjú és egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár 
verezrndő ingóságok vételárából a vegro 
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény 
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól szamittatik.

Kelt Kecskeméten, 1908 augusz’us
18 napján.

Elek József
kir. bir. végrehajtó.

Eladó ház.
XI. tized, Székto sor 394. szám 

alatti cserepes ház, mely áll 2 szoba, i 
1 konyha, 2 kamra és 4 lóra való is­
tállóból, jó ivóvizű kúttal, nagy udvarral, | 
szabad kézből eladó. Értekezhetni a 
tulajdonosok: Fábián Pál örököseivel. . 
ugyanott. 695s—3—1

Eladó 
egy finom minőségű 

príma hegedű
Csongrádi nagy-utca 76. sz.a.

Fővárosi Varieté
az „Otthon" kerthelyiségében.

Ma 
és a következő napokon 

Varieté előadás.
Csak rövid ideig. " Cssk rövid ideig

Kedvezőtlen idő esetén is
a kerth !jiségb<m tartatik meg, mivei 

fedve van.

Első rendű attrakciók.
Naponta új műsor.

Kezdete 8 és fél órakor.
Helyarak

I s6 hely 1 korona, II ik hely 60 fillér. 
Számos látogatást kér:

Földvary Ferenc Lengyel Béla
kávés igazgató.

FrÍ3~ pörkölt !

Nagy László
fűszer-, festek es csemege-kereskedese

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac.
Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb atban friss fűszerárukat, friss töltesd 
ásványvizeket es sajat őrlésű hengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta erkezett friss teavajat előnyös árban , — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott ORizling boraimat, 
mélyen leszállított arban szolgáltatom k:

Egyszerrnnnd tudatom a n. é. gazdakőzonseggel 
hogy 5000 darab teljesen uj gabona zsákokat hozat­
tam és julius 1-tétól kezdve kölcsön kapható

K. fiit.
1906 évi kövidinka 1l Üt. palack —•72
1905. évi Rizlimr — 80
1904. évi Ó Rizlinu — 90
1902 évi Muskát Ottune 1 zamatos 1 20

Telefon: 111. Telefon: 111.
Ugyanitt két íiu TANONCUL 
. . . . . . . . . . . . fel vétel i k. E 

1904. évi valódi barackpálinka !!!

Eladó ház.
Nagyvasari-utca 117-ik számú ház 

örökáron eladó
El nem ke’es eseten haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonos 
Szdraveczky Ferencz vas-kereskedővel 
Nagy körös, Kecskeméti-utca 43. szám. 

6952 — 2—2

Egy jó házbúi való fiú 
tanoncul 

azonnal fölvétetik

rézműves es okleveles gépésznél.

Eladó ház.
Özvegy Szunyái Imréne 111-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékbe!) iségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel­
tét elekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528-20—15
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Egy jó karban levő 
ZONGORA 

sürgősen eladó. 3 tized. Nyul-utca 45

Eladó báz.
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

négyzetölnyi telken fekvő ház, mely 
all 3 udvari es 2 utcai szobából, nagy 
kerttel es melléképületekkel, szabad­
kézből eladó. Feltételek megtudhatók 
dr. gomötör Sándor közjegyzőhelyettes ur­
nái, a közjegyzői irodában. 6909-12—7

Kiadó úri lakás.
i\ . tized, Sárkány utca 77. sz. házban

egy úri lakás,
mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra, 
pince, üvegezett folyosó es íásszinből, 
villany világításra berendezve, folyó évi 

november 1-ére berbe kiadó.
Értekezhetni Tóth Antal tulajdonossal.

6951-6-2

Kerestetik
egy ügyes és megbízható leány 

házi teendők elvegzesere 

egy gyermektelen családhoz.
6947 Cim a kiadóhivatalban.

iadó úri lakás.
III. tízed, Kapolna-utca 19-ik 
szán u hazban 5 szobás úri

1
1

lakás mellékhelyiségekkel, külön udvar­
ral folyó évi november 1 -éré bérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos ÖZV. ifj. 
Szappanos Janosneval III tized, Jókai- 
utca 206. szám alatt. 6944—3—2

Eladó földbirtok.
Városföldön, a várostól 10 kilométerre,

EMF 35 katasztrális bőid TBQ 
legjobb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyaépületekkel együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: BÓdogll FerenCZ gyógyszerész.

Van benne 2 úri lakás, összesen 9 
szobával, mellékhely iségek, nagy udvar*  
ral, 56 méter utcai front; két részre is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized, Gyik-utca 57. sz. 
alatt 2 úri lakás, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép 
kert, külön is vagy egészben novem­
ber i%re kiadó, esetiig jutányo 
san eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
úri ház anyagai, mely egészen uj, 
áll duplafödel szerkezet, menyozet, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla szintén jutá­
nyosán eladók. Értekezni lehet 
IV. t. 57. szám alatt. Koezó Sándor 
tulajdonosaid. 6858—7—10

Házeladás.
VI. tized. Klapka-utca 39 szám alatti

ház
6f07 szabadkézből eladó.

mrr Kiadó ~W| i 
üzlethelyiség és lakás

1. tized, Honved-ter 32. sz. alatti 
hazban egy üzlethelyiseg lakással, mely 
jelenleg jó forgalmú korcsma, folyó évi 
novotiber 1-étöl bérbeadó Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonos ÖZV. KÍSS Pálne 
Palotás Eszterrel. 6945-15-4

Kiadó lakás.
Nagykórösi-utca 26. szám alatt 4 

szobás lakás mellékhelyiséggel f. évi 
november l-ére kiadó. 6932—6—6

Eladó szőlő és föld.
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 

kilométer távol, 1388 négyszögöl szántó­
föld es 440 négyszögöl szőlő gyümölcs­
fákkal. lakassal azonnal, az idei ter­
messel együtt is eladó. Értekezni lehet 
Vll-ik tized, Kistemplom-tér melletti I 1
Tölcsér-utca 214, sz. alatt a tulajdo 
llOSSal. 6919 — 12—4

Eladó ház és szőlő.
IX. tized. Zsinór utca 144 számú ház, 

mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 
istálló és pincéből, jó ivóvizű kúttal és 
nagy udvarral, eladó. — Az izsáki utón, 
a szék tói dűlőben 228 ut jókarban levő 
bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is 
eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal 
a fent említett háznál 69 53—12—6

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz hazban 

elegánsan Toiitorozott 
garzon Tálcás, mely áll két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276

Házeladás.
IV-ik tized, Borz utca 263. számú 

sarokhaz. mely üzletnek is igen alkal­
mas, — van benne 3 szoba, 2 konyha 
es egy 9 öles műhely, 4 öles szín, jó 
kút az udvarban, kedvező feltételek 
mellett, szabadkézből eladó. — Bővebb 
ertesites nyerhető Szabó Ferencnél, a 
Józsefgőzm alomban. 6943—3—2

Eladó birtok.
Urreten 12 hold föld uj tanyával; | 

Talfajaban 12 hold föld tanyával, közel­
ségénél togva mindkettő zöldségterme­
lőnek alkalmas; Talfajaban 24 hold föld j 
4 hold szőlővel es tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üz­
lethelyiségnek alkalmas. — mindannyi 
tehermentesen eladó Értekezhetni 
Kémény Pál tulajdonossal, IV tized 225 
számú házánál, ahol 15 hektó bor van 
eladó. — Keres megvételre egy tagban j 
50—70 hold földet. ímö-iu* I

Legolcsóbb bevásárlási forrás
_______  ■ VÍV ■ w r v r ________s ifj, Weisz László s
divatárú üzletében Kecskeméten, az Iteés-piaeon.

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congro szövet dupla széles 2—5 m. darabok 1 méter 80 

krajcár helyett 55 krajcár.
Külön 700 méter függöny, congre dupla széles, 5—15 méter darabok 

65 krajcár helyett 47 krajcár.
Minerva és Sirius pamut 1 rn. 3’/2 kr, 1 m. filoflos selyem 5 kr.
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, 1 m. D. M C. bimzőpamut 4 kr
Seljempamut kis gombolyag, 1, gombolyag 9 kr, selyemhernyós 1 

gombolyag 24 kr.
Láncos cérna esetneki munkához 24 kr.
Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekete kapocs 6 kr.
10 dkg. fehér kapocs 12 kr, halcsont rövid 1 kr, hosszú l’/a kr.
12 db férfigallér szavatolt ölrélű 85 kr.
12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 írt 50 kr.
Leány cloth- és lüszter kötények 75 krajcártól kezdve.
Női lüszter- és cloth alsók 2 forinttól kezdve.
Férfi, női és gyermek jager alsó ruházat minden kivitelben. 

Selyem blouzok loujsin és mcsalinból belelve 3 írt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

N 
W
7?

Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve.
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Bútorozott garzon-lakás 
ls:ia3.ó 

szeptember bó 1-től
V-ik tized, Szappan-utca 76. szám alatt.

6938—? 2

Eredeti

varr ó g é p e

Miért vásárol mindenki
Egry-féle cukorkát es csokoládét?
Mert csak nála van a legnagyobb

Mert

az állványokban golyós-csapagyakkai 
legszebb varrásra.

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
^=3= Egyedüli raktár : =33=3=

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler &Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben. Ili tized. Kohary utca 194. sz

választék
mindemből a legjobbat tartja. 

Mert tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Mert Eg ry az áruját közvetlen csak 

elsőrangú gyárakból hazaija.
s Bonbonok:
‘ Kávé, tej, csokoládé és 
i, gyumölcskrém
• Heller, Stolver*,  Furth 
' es fiumei gyarmanyok 
í Príma szalon cukorka 

1 kgr. 1 forint
‘ Nagy választék 1 kraj- 
, cáros dessert sütemé­

nyekben, K arlsb adi 
® ketszersúlt es ostya- 
í, lapok — Kedvelt cső- 
<■ kóládé újdonság!
’ Japan bomba, Port- 
‘ Artur-granat darabja 

10 krajcár !

gyárt

Csokoládé :
„Gala Peter* Suchard
Fűméi gyártmányok

Cacao :
Von Houten. Suchard,
Bensdorp

Stolwerk - féle 
mányok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek 
nagy választékban
HG-BT LF’. FÍTLÖ:? 

cukorka és csokoládé különlegességek 
gyári xaktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

sí­

9.

>
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»>I

I

I

Szent-Lukácsfürdöi TB®

Kristályforrás ásványvíz
6865-3 Étvagyat javít. Gyomorrontást megakadalyoz.

Kapható minden jobb fűszer- és vegyeskereskedésben.

Főraktár: Nagy László füszerkereskedönél Kecskeméten. Itcés-piac.

I

Saját érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Haszonbérbeadó földbirtok.
Kerekegyházán,

Schwarz Albert féle földbirtokból

800 Hold
két éves erdöirtási szántóföld. mely 

6 évig adómentes, 

100—50—30 holdas részletekben, 
holdanként

17 koronáért

\ an szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani
IQ?" a legújabb gyorsmelegitő "tJl

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat
coax- és szénfütésre, 

két-három szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

[ 
bérbe adatik. Értekezhetni Kerek­
egyházán Kanitzer-fele vendéglőben a 
6953 megbízottal, bármikor. 3—2

I

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserep takarék-tüzhelyünket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben. rajz után is 
készítünk.

Ül o

<z>

Egy jó házból való fiú
tanoncul

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vágtunk kiváló tisztelettel: 

hl

azonnal fölvétetik
Kovács Károly

kelmefestőnél, 2. tized. Vagő-utca 162.
694-—6—2

í
Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten. I

Aiapíttatott 1898 Hatóságilag segélyezve. Aiapíttatott 1898

I
I

Szóbeli, valamint levélbeli egy eves szak'-epzes nők es ifjak szamara 
Gyakorlati könyvelő'*,  levelezők, pénzintézeti es építészeti tisztviselők 
speciális kiképzése, illetőleg tovább képzésé Gépírás, gyorsírás, szép- és 
rondirás tanítása. I ál la latok ügy vezeté+enek szervezése legújabb praktikái 

alapon Minden tanítvány allasba jutott
tCJT Helyiség I. tized, Festö-utca 249. Városház mellett "TfcJJ

yarrógepek. kerekpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögepek. 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- es cscplö-gepek 

elsőrendű gyártmányok. —
Gyári árakon es kedvező fizetési feltételek mellett kaphatok: 

Rakóczi-ut. Szigeti Lipótnál.
6548 Z^ido egyház epületeben. = 50 -52
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Boton M. és Társai
Nagykikinda es Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában
Ausztria-Magyarországon a

Nagykikindai gyártmány
Bohn féle sxab. biztonsági átfedő­

cserép 272. ss.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomásara hozni, hogy

Bohn téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán.

Alapittatott 1864 Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

£5 0 m illió
évi gyártás a cs es kir. szab. Bohn fele biztonsági átfedő cserepekből 

vasoxid természetes vörös színben vagy kátrányozva 
Gyártmányok : Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek. 

685i Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
(Ml Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen es bérmentve.

Zsombolyai gyártmány
Szab, bixtonsági préselt átfedő cserép 253. sz.

a legújabb kor vívmányainak meg- 
felelőleg felszerelten, és bővitettem, 
mi által azon helyzetbe jutottam, 
hogy fogmútermemben a legkü­
lönlegesebb munkaiatokat, u m.

aranykoronákat aranyhidakat. csapos fogakat, 
szájpadlás nélküli fogsorokat, porcellan foghus 
pótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelő 
nyösebb arban elkészíteni kepes vagyok.

W Villanycsillárok.
A Kőbányai Magyar Fém-és Lámpaárú gyár által készített 

villanycsillárok
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok XO koronától egész 250 koronáig.
WOLFRAM-égök, mely 70 százalék áramot takarit meg.

H JL 1*  • 6799—20—7

A fogak megvizsgálása díjtalan.
Foghúzások teljes erzéstelenitéssel

történnék

Értesites t
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos!

Javítások azonnal munkába vetetnek.

Dr. Gyengö Ignác
Itces piac. TBt fogorvos. Itces piac.

Katholikus berhaz.
••T alutheranus templommal szemben

Kiadó lakás. |
A varoshaza mögötti Hejjas-fele j 

ház -bán egy haromszobas es egy 
kétszobás emeleti lakas. mellék­
helyiségekkel nov I éré bér be adó 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Bertvás 
Pál üzletében »Körösi-utca«. 692t-?-2 '

építész vállalkozó cóg
II

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk.

melyben — leven ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékaga — a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi 
áron készítjük — Készítünk bútor és epület asztalos munkákat.

Tervek bármily stylben es költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-uteza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149 sz = Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Állandó ingyen gépkiállítás! Tfcfl Állandó ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság raktárában.
A balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült .«*  Saját gyártmányú borprések,"®] 

szólózűzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetögép. 
szőlősoroknál helyettesíti a i- lenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne-féle vetógépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványü saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék
Gyári telefon:

163.
csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktar telefon: 

169.• ® • • (Rákóczi uton, a Leszámitoló Bank palotájában). £

Vetődéi*,  és Szőlözúzó -vá.sáx-,
tiáT’ 'Sgrészexi olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak bwcmtare. es mindennemű gepjayitasokat gyárunkban gyorsan és s z a k.z e r ú e n eszközöljük. 

_____  *a8‘ ®s fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvény társaság könyvnyomdájában




